

1940年羅博士於香港荳品有限公司開幕典禮上強調：「富裕的社群享有最好的牛奶供應。所以，照顧沒有好運氣的人，尤其是當中的學童及工人，就成為我們的責任。」



受訪片段



香港管理專業協會羅桂祥中學

The Hong Kong Management Association K S Lo College

過去連續兩年獲得羅桂祥基金獎學金的同學分享



2D 吳浣汶

「能夠連續兩年獲得獎學金，真的很開心，很想在此感謝我的父母、老師和好朋友。知識是累積的，學習數學科，我會做筆記，把重點如公式等記下來，方便日後重溫。科學科方面，當有不明白的地方，會重溫課堂錄影和上網搜集資料，並與同學討論。我相信面對學習的疑難，與同學互相切磋，一定可收事半功倍之效。」



2D 龍可穎

「獲得獎學金，除感到榮幸及開心外，我還要感謝父母的鼓勵及關愛，老師的悉心教導，以及同學們的支持。在學習英文方面，我會將每課文法重點整理成筆記，好讓我能夠更容易掌握；我亦會閱讀課外書及觀看外國電視節目，從而積累更多詞彙，提升寫作及表達能力。地理科方面，我會自行預習，將每一課重點寫成筆記，方便溫習；也會欣賞大自然紀錄片，令我深入了解各種自然災害的成因和影響。另外，我會在數學方面多加操練，熟習不同題型。而在科學方面，除了要專心聽老師講課，平日會多閱讀科學參考書，令學習變得更輕鬆。」

獲羅桂祥基金獎學金高中學生學習分享

「羅桂祥中學是一所校風淳樸的學校。這裏的老師教學認真，有責任感；同學間相處融洽，遇到問題時，大家會互相切磋，力求進步。從中二開始，我便參加了SCRABBLE拼字遊戲，活動讓我提升對英文的興趣及數學運算能力。我亦被邀請加入學務大使，報讀了數次大學進修課程，除學習了不少課外知識，更令我提早體驗大學生活，使我獲益良多。我現時修讀物理、化學、生物及M2，每當學習上遇到問題，會先自行研究，之後才會請教老師，或與同學一起討論。關於學習的秘訣，我認為最重要的是把握時間，盡量每天抽一點時間來溫習，這樣才可以鞏固所學。」



4A 何卓熙



受訪片段

另一個方法是做大量不同的練習，尤其是理科科目。在長假期裏，我會備課預習，之後的學習便可更得心應手。物理科方面，我會先花時間理解概念及重點，有助掌握。所謂『鍥而捨之，朽木不折；鍥而不捨，金石可鏤。』只要憑着堅毅的精神，學習一定有成效，相信各位同學也有能力做到。在此，我衷心感謝學校給我的獎學金，我會善用金錢購買參考書籍，繼續努力學習。」

羅桂祥基金獎學金 培育優秀桂祥人

本期校訊，我們訪問了多位獲頒「羅桂祥基金獎學金」的同學



3D 林芝韻

「感謝身邊的同學、朋友，經常與我一起討論和解決學習上的疑難，共同建立一個良好的學習氛圍，令我沉醉於此，取得佳績。低年級的課程，大部分科目都是靠背誦的，我習慣每天記下一點，到考試的前一天將所有重點再溫習鞏固一遍。此外，在以應用為主的科目上，平日會操練各式的題目，也會花時間掌握學科知識的原理。語文科方面，會利用網上資源，做些閱讀理解和文言文練習。若在學習上遇上疑難，通常會自己當老師，和自己講解題目，這不失為一個有趣而有效的方法。」

抱持學習之心、戰勝逆境之心，將來為國家和社會作出貢獻。



3C 陳蔓麗

「能夠獲得獎學金，真的既開心，又感恩。我可以因此而購買更多的課外書，充實自己，也減輕父母的負擔。同時，獎學金也是一個極大的鼓勵和認同，驅使我更努力學習，堅持不懈。要在學習上取得成果，老師當然功不可沒，他們盡責而友善，教學方法清晰易明，令我能掌握書本的內容。此外，課堂上要高度集中，以提高學習效率。在此，真的非常感謝「羅桂祥基金獎學金」和老師的大力幫助，令我能夠抱持學習之心、戰勝逆境之心，將來為國家和社會作出貢獻。」



4A 蔡浚軒

生活中所有事情都有學習價值，只要細心覺察，總會有所發現。

「再次獲得羅桂祥基金獎學金，我有點驚訝，同時也掩不住內心的喜悅，在此，我要多謝父母、老師、同學的支持。中四的學習比中三困難，我們要學懂如何有效自學，這樣才可以認識更多課外知識。以英文科為例，可以從電影、圖書、網絡短片等資源去學習英文，若認為沉悶，可以從本身感興趣的東西着手，如從 VIDEO GAMES 了解不同的人及他們的文化。生活中所有事情都有學習價值，只要細心覺察，總會有所發現。」

此外，我們要認清目標，明白自己要做甚麼，否則，只會浪費時間。我建議同學多參加學校活動，令我們擴闊眼界，或許能由此開拓自己的未來。」



羅桂祥博士於1936年一個公開演講中，得悉大豆價錢廉宜，但營養豐富，由此得到啟發，「發明」了維他奶。可見，學習機會無處不在，只要常懷謙虛的心，在生活中多觀察、多思考、多探索，必會有所得着。



1940年第一天發售維他奶，只賣出9樽。

1941年維他奶生意漸上軌道，每天可以出產七千樽，可惜遇上日軍佔領香港，羅博士一家成為難民。

1957年開始代理百事可樂，結果帶來大額虧蝕。

1974年石油危機，導致維他奶主要原材料：糖及大豆價格大幅上升。

縱然危機一次又一次出現，羅博士也無所畏懼，積極面對，最後總能成功克服。



獲一萬元 中一入學獎學金



1B 黃恩桐

「能獲得這個獎學金，真的既榮幸又開心，期望在中學生涯裏，能夠學懂更多知識，擴闊自己的視野。在學習方面，我會專心上課，用心聽老師教授，做好筆記，將課堂上的重點記下來，閒時也會多看課外書。各位學弟學妹，大家都要一起用心學習，為將來打好基礎。」



1C 李志濤

「能在羅桂祥學習，還可以得到一筆這麼大的獎學金，真令我興奮莫名，讓我知道自己所盡的努力沒有白費。我希望能再在學業上更上一層樓，最終進入一間好大學。在平時的學習方面，最重要的是在課堂上認真聽老師講解，有不明白的一定要積極發問。除此之外，透徹理解學過的知識一樣重要，這樣才可以觸類旁通，活學活用。最後就是要勤奮，堅持不懈，才能取得佳績。希望學弟學妹們能夠在羅桂祥不斷進步，在這裏找到自己的好朋友，中學生活愉快，加油！」



受訪片段



1D 張芷純

「獲得這份獎學金，令我明白自己的努力沒有白費，成功感滿滿的，真的很開心！這份加倍的鼓勵，令我更有動力去學習。為了保持佳績，我會督促自己每天看一本英文圖書。學習上，每當溫習時自己很容易分心，所以我選擇到圖書館自修室溫習，控制學習環境。各位學弟妹，雖然疫情令我們停課了一段時間，但我們也要用心學習，好好裝備自己，不要鬆懈。願大家一起進步！」



1C 陳義峰

「獲得獎學金是一種激勵和鼓舞。對比小學，中學要學會更多科目，我期望未來能夠學懂更多有趣又實用的知識，增值自己，與同學一起不斷進步。平日上課，我會認真聽老師講解，並用筆記摘錄重點，之後細閱，鞏固所學。若考試前可以多作練習，便會更得心應手。希望各學弟學妹，能夠盡快適應中學生活，認識更多朋友，大家加油啊！」

努力學習，將來一定可以闖出自己的一片天。



1C 曾昭希

「獲得獎學金的一刻，我非常高興。在中學生活，我的目標是努力學習及結識朋友。要取得好成績，必須分配好時間溫習，而且要專心上課，做好筆記，把老在課堂上教授的重點記下，方便溫習，考試的時候便可活學活用，舉一反三，事半功倍。在此寄語各位學弟妹，『一分耕耘，一分收穫』，只要現在努力學習，將來一定可以闖出自己的一片天。」



1D 周映芯

「從沒有預期獲得獎學金，故知悉這事後，實在極為驚喜。對我來說，獎學金是一大鼓勵，令我更有動力去繼續努力學習。未來我會學習更多知識，並嘗試不同的課外活動，擴闊自己的視野。學習從來不是單單『死背書』，理解、掌握才最重要。寄語師弟師妹們，考得好不可以驕傲，只有嚴加鞭策自己，才可不斷進步。」



1C 鄧弘力

「很高興，也很榮幸能夠成為這獎學金的其中一位得獎者。非常感謝學校對我的肯定，這不單是一項榮譽，也代表學校對我們的殷切關懷。我想，這一切都會激勵我繼續努力學習，不斷進步。日後我希望能夠擴闊視野，多思考問題；也期望能更加獨立，提高自理能力及待人處事的技巧，令自己在各方面都得以成長。我的學習心得是「該學習的時候就學習，該玩樂的時候就玩樂。」凡事都要有準備，因為機會是留給有準備的人！」